

两工人出海作业落水失联,命悬一线一小时

## 黑夜,他跳进冰冷大海救出两人

12月8日16时,两名船员出海作业时不慎落海,对外失联。船老板感觉异常,及时报了警,荣成边防民警出海救人。受养殖区海带架子的影响,船无法靠近,民警试图向遇险人员抛救生圈,但风浪太大,救生圈无法抛到两人身边。情况紧急,20岁的边防战士曲麟昌跳入海中,用救生圈套住一名船员,又用胳膊夹住另一名船员,耗时约半个小时,将两名遇险人员救上了船。因救助及时,落水人员并无大碍,但由于用力过猛,曲麟昌左臂脱臼,伤情严重,将进行手术治疗。



本报记者 孙丽娟  
通讯员 卢旺龙 姜斌

两名工人失联  
船老板报警

眼下,正值海带育苗养殖的季节,荣成各大水产养殖公司抢抓农时,雇用工人到养殖区进行海上播种养殖。

徐百宏在荣成市俚岛镇开了一家水产养殖公司,从事海带养殖生意已有7年,手下雇用了多名工人。8日14时30分许,徐百宏安排工人吕勇敢和刘永宾驾驶舢板出海作业,“正常来说,每天四点半到五点半来钟,工人们就应该结束作业,回到岸上。”

当天下午4点多钟,徐百宏打电话给两名作业工人,本想打电话询问一下当天的海带作业情况,但两人的电话始终无人接听,以为工人忙于作业,徐百宏起初也没有太在意。过了约半个小时,徐百宏再次拨打了两人的手机,对方仍无回音,“之后又连续打了好几遍,但始终无人接听。”不巧,当天海上的监控探头发生了故障,徐百宏观察不到海上的情况,询问海域其他过往渔船,也无人知晓两名工人的下落。眼看着天就要黑了,海上也开始起

风,徐百宏万分焦虑,他隐约感觉情况不妙,就赶紧拨打了报警电话求助。

报警后,荣成市公安局俚岛边防派出所出动3名警力,携带手电筒、救生圈、救生衣和救生绳等赶到事发码头,和老板徐百宏一起驾驶舢板出海营救。

跳入海中救人  
海水寒得刺骨

天色渐晚,又无法确定两名工人所处的具体位置,给搜救带来了一定的难度。由于海面上遍布海带架子和浮漂,再加上当时风浪较大,暗流很急,小舢板艰难前行。

经过近半个小时的行驶,舢板驶入了事发作业海域。“当时,海面上只有一艘空的舢板,船上无人”,俚岛边防派出所副所长王健发现了目标船只。当时,天已黑了,搜救人员一边大声呼喊,一边拿着手电筒在海面上搜寻。17时20分许,在手电筒照过去的方向,救援人员听见了有人在喊“救命”。循声而去,搜救船只驶向呼救者。

“只见,两人正紧紧抓住海带养殖架子,浪打过来,只露出个头。”发现遇险人员后,王健和徐百宏驾驶船只靠近,试图将两人拉上船。但由于养殖区布满了海带架子,船只根本无法靠近落水人员,两度操作均未能成功。

船无法靠近,俚岛边防派出所民警李东和边防战士曲麟昌决定抛救生圈,但由于风浪



徐百宏到医院看望边防战士曲麟昌,感谢他救了两人。

太大,暗流也急,救生圈刚抛下水,很快就漂走了,遇险人员无法够到救生圈。在抛了十来次救生圈均未果的情况下,民警发现两名遇险人员由于泡水时间过长,身体变得僵硬,其中一人吕勇敢已经意识不清。

情况紧急,水性较好的边防战士曲麟昌来不及多想,拿着救生圈跳入了海中。当时,海水的温度只有1℃左右,“寒得刺骨”。

惊险不断  
拼命救起两人

很快,曲麟昌顶着风浪游到了两名遇险者身边,他第一时间把唯一的一个救生圈套在了神志不清的吕勇敢头上,随即呼喊船上的李东往回拽救生绳。紧接着,曲麟昌又用左臂夹住另外一名落水者刘永宾,这时,惊险的一幕发生了。

由于落水人员都穿了连体的雨裤雨靴,落水后,整套作业衣里都灌满了海水,连人带海

水,整体的重量不言而喻。当用手臂夹住刘永宾时,曲麟昌一下被刘永宾带着坠入水下,在呛了一口水后,他奋力挣扎,抓住了旁边的救生圈,才得以脱险。就这样,靠着李东在船上拼命地拖拽,曲麟昌用一个救生圈,带着两名落水人员挣扎着向船边游去。

到了船边后,曲麟昌在水下托举,李东在船上拖拽,他们先将呛了水的吕勇敢救上船。随后,在李东的帮助下,曲麟昌先爬上了船,两人又合力将另外一名落水者刘永宾救到船上。在落水一个多小时后,两名落水人员最终获救。

“被救上来后,两名落水人员冻得直发抖,身体已经僵硬,其中一人状态很不好,昏昏欲睡,而另外一人则冻僵,下半身没有了知觉。”王健和李东一边拍打着两人,防止他们昏睡过去,一边将自己身上的迷彩大衣脱下,盖在两人身上,为其取暖。

随后,救援船只立即返回

码头。与此同时,另外一组民警已经带领医护人员在码头等候,第一时间把遇险人员送往医院检查。经检查,刘永宾身体无大碍,吕勇敢肺部呛水,而救援战士曲麟昌左臂脱臼,伤情严重。

9日下午,在荣成市中医院,记者见到了跳海救人的边防战士曲麟昌,他坐在病床上,左臂被绷带吊着。

回想起前一天的救援经历时,曲麟昌坦言有惊无险,“刚下水五六分钟,全身就冻得发麻了。”由于两名落水人员在水中浸泡时间太久,身体僵硬,甚至失去了意识,他们已经不能自主往回游,完全依靠曲麟昌一个人的力量,这对他的体力消耗相当大。在约半个小时的救援过程中,曲麟昌呛水多次,“我每拉他们一下,就被往水下坠一次,整个过程,嘴的位置和水平面几乎齐平。”黑暗的海面,风浪滔天,曲麟昌独自一人拽住两个生命,咬牙前行。

## 临邑一石化公司烟囱爆裂“折腰”

一人受伤,事故原因正在调查

本报德州12月9日讯(记者李榕) 9日下午3时30分许,山东恒源石化股份有限公司三催化车间一烟囱发生爆裂“折腰”,附近沿街门市玻璃均出现不同程度碎裂情况。据当地官方通报,事故造成一人受伤,事故原因正在调查。

9日晚7时许,记者在位于临邑县开元大街的山东恒源石化股份有限公司看到,发生事故的三催化车间的烟囱已“折腰”,无烟排出,而周围其他生产线的烟囱仍在向外排烟。在距离该公司百米开外的沿街门市前,每隔几米就能看到被清扫成堆的玻璃碴子,三五成群的市民正在议论这场突如其来的爆炸。

“整个烟囱拦腰断了。”目击者马女士称,发生爆炸时间在下午3时30分许,一声巨响后,位于临邑县开元大街的山

东恒源石化股份有限公司三催化车间的烟囱拦腰折断,烟囱残体纷纷散落,上空瞬间浓烟滚滚。

“就一声,震天响,我还以为是自家煤气罐爆炸。”附近沿街门市一饭店老板李先生说,随着这声震耳欲聋的爆炸声,店面大门及窗户上的玻璃都被震碎。附近多家门市店老板反映,长约一公里的沿街门市上有七八十家店铺的门窗玻璃受到不同程度的破损。傍晚6时许,发生事故的恒源石化公司已派人到受损商户中拍照,记录受损状况。但对于发生爆炸的具体原因,目前尚不清楚。

据了解,事故发生后,消防车和救护车及时赶到。据一位不愿透露姓名的商户称,事故发生前,恒源石化公司院内有工人在施工,可能

受伤严重,目前已被送往临邑县人民医院就诊。

12月9日16时28分,微信认证为临邑县委宣传部的微信公众号“今日临邑”发布信息:12月9日,山东恒源石化股份有限公司三催化车间一闲置烟囱于下午3时30分左右发生爆裂,事故造成一人受伤,事故原因正在调查。

另据微信认证为“临邑县环境保护局”的微信公众号“临邑环境”发布信息,《关于山东恒源石油化工有限公司烟囱爆裂应急情况的汇报》:接恒源石化方向有爆炸信息后,县环保局立即启动突发环境事件应急预案。经了解,恒源石化北厂区60万吨/年催化裂化项目一闲置烟囱(应急排气筒)爆裂,烟囱断裂,未发生火灾,未产生消防废水。

这个烟囱本来很高,发生爆裂后“折腰”了。

